

断绝"奇葩证明" 需要怎样的"洪荒之力"

近日,公安部等12部门联合出台《关于改进和规范公安 派出所出具证明工作的意见》,并下发通知,就贯彻落实工作 做出部署,公安部负责人表示,凡是没有法律法规依据的证 明、凡是不属于公安机关法定职责的事项,任何单位不得再 要求群众到公安派出所开具证明。(8月11日中新网)

让公民提供种种"奇葩证明",这对于公民来说不是什么 古怪事,也不是一个人遇到过,这几乎成为"国民之难",去年 8月份,公安部告诉公众,18个不该由公安机关出具的证 明。但此举显然无法彻底消除"奇葩证明",而现在12个部 门联合下发"通知",并且说得很是明确,"凡是没有法律法规 依据的证明、凡是不属于公安机关法定职责的事项,任何单 位不得再要求群众到公安派出所开具证明。"如果能够得到 严格执行,是能够成为消除"奇葩证明"的"洪荒之力"

人在"证"途。对于当前的"奇葩证明",我们都有共同的 感受。一是"多",证明的种类多、涉及的部门和办事环节多, 随意性也比较大;二是"乱",要求群众开证明的法律依据不 清、部门责任不明,实际操作中缺乏统一规范。面对这样的 局面,虽然有了政策,但如何打通政策落实的"最后一公里", 真正把好事办好、实事办实,给大家带来实实在在的获得感, 却需要管理智慧

断绝"奇葩证明"需要怎样的"洪荒之力"? 其一,发挥技术 手段,即充分利用"互联网+",即积极推进信息共享核查。建立 部门间信息共享核查、反馈等机制,在办理公共服务事项需要 核查公民身份时,凡是可以通过部门间信息共享获取相关信息 的,不再要求群众到公安派出所开具证明,让数据多"跑路"、让 群众少"跑腿";其二,即严惩。所谓的"奇葩证明",多是权力乱 作为,明明没有法律授权,明明是不符合规定的证明,却偏偏要 公民跑来跑去打证明。这么做,一方面是因为便民服务意识薄 弱,另一方面是因为权力意识强悍。在为民服务方面故意设置 障碍。治这种"病",则需要问责,需要更加严厉的问责。

計事乱姓 | SHI SHI LUAN DUN

千年校讯通"底气何来?

深圳市教育局曾明确表示,包含校讯通在内的个性化信 息服务,由家长自愿购买、自行支付服务费用,并强调学校不 得代替家长与相关服务企业签订由家长付费的相关信息服务 合同。近日有市民反映,某通讯公司多年来一直在偷偷扣她 的校讯通费,更可气的是,她不仅从未享受过相关服务,扣费 时间居然要到2999年底才结束。(8月11日《深圳特区报》)

总以为"千年等一回"只是歌里唱唱,没想到深圳的校讯 通已经实现了"千年办一回"。扣费时间之长,令人瞠目结舌 倒也罢了,而这所谓的"个性化"信息收费,竟然还是涉事市 民毫不知情的"被服务"扣费。由此自然让其他市民闻之色 变,别人不知不觉就被校讯通"挖坑"收费,自己会不会同样 也已悄然中招?

作为家校联系的一种沟通工具和方式,校讯通的收费并 不便宜,以深圳为例,其一年使用费在120元到200元之间。 校讯通号码通常都是以学校为单位申请,由学校将家长的号 码加进去,不单独审批单个家长成员。校讯通"挖坑"偷偷收 费,甚至肆无忌惮地要"扣费千年"才肯罢休,这一方面缘于 近年来各地纷纷出台规定,将与学校、幼儿园合作的此类收 费项目定性为乱收费,明确要求学校与老师不得参与其中; 而另一方面,显然还是对较低的违法成本不足为惧。

在QQ、微信等免费即时通讯工具普遍使用的今天,收 费不菲的校讯通服务,其实已经没有了多大存在价值。从现 实情况来看,明确认定校讯通为乱收费的地方,等于釜底抽 薪断了其财路,若再偷偷收费,就是明知故犯。而校讯通依 然在"挖坑"谋财的,往往是那些名义上宣称由家长"自愿购



千年"妖精" 王恒/漫画

买、自行支付服务费用",而实际上仍由学校和老师合谋的 "强迫带自愿"所在。尽管大部分家长不太在乎每月10元左 右的信息费用,但如果学校布置作业在QQ群或微信群发布 的话,相信校讯通的"好日子"便马上终结。

谁给了校讯通扣费到2999年的底气?除极个别人的 "以教谋私",故意只把作业信息留在校讯通上,最为主要的 一点,则是对违法扣费缺乏严厉的打击。所以,一方面要硬 性规定,老师布置作业必须选择一项免费通讯软件;另一方 面,还得制定"偷一罚十"甚至"偷一罚百"的狠招,以重典施 治,让校讯通不敢随意伸出坑人的"黑手"。

安徽国生电器有限责任公司加侨广场店装修项目招标公告 NO:AHGSDQ-HF-2016.01

因公司需要,对国生电器合肥加侨广场店的室 内装饰工程进行招标,欢迎投标单位报名并提供相关材料。

。 **、招标人:**安徽国生电器有限责任公司

、頂爾人:安徽国生电器有限责任公司 二.招标内容及工程地点 1、工程名称:合肥加侨广场店室内装修项目 2、工程地点:合肥加侨广场负一层 3、招标内容: 项目一:室内装饰工程 项目二:室内弱电布线工程

1、投标人具有独立法人资格,有效的企业法人营业执照;

2、投标人须具有建筑装修装饰工程施工专业

至今)类似工程施工业绩; 5、项目经理须具有建筑二级及以上注册建造

承包贰级及以上资质; 3、有效期内的安全生产许可证; 4、投标人须提供近三年内(2013年01月01日

师资质,有效期内的安全员B证,近三年内类似工程施工业绩,且无在建工程。

项 = __: 1、投标人具有独立法人资格,有效的企业法人

2、投标人须具有建筑机电安装工程专业承包 (或机电设备安装工程专业承包)二级及以上资质或机电工程施工总承包(或机电安装工程施工总承包(或机电安装工程施工总承 包)二级及以上资质:

—级及以工员颁; 3、有效期内的安全生产许可证; 4、投标人须提供近三年内(2013年01月01日

至今)类似工程施工业绩; 5、项目经理须具有建筑二级及以上注册建造师资质,有效期内的安全员B证,近三年内类似工

四、报名的提供的资料 1.针对本项目的企业法人授权委托书及本人 身份证(法定代表人报名的提供法定代表人证明资 料及法定代表人身份证); 2.提供符合本公告投标资质要求的证明资料,

同时提交复印件须加盖单位公章并制定目录装订成册,报名时查验相关原件;招标人接受报名材料 齐全单位前来报名,并保留对报名单位进行资格审查和考察复核的权力。

五、报名时间及地点:2016年8月12日至2016 、凡对本次招标提出询问,请以电话、传真形

式与我公司联系 电话:65376761 65376541 联系人: 鲁先生 阮先生

微声音|WEI SHENG YIN

游泳后要及时漱口

许多人都有泳后冲澡的好习惯,但却 忽视了泳后口腔的清洁。游泳时池水常 会进入口腔,病菌也随之而来。此外,泳 池的水加了氯或消毒液,对牙齿釉质有侵 蚀作用,容易引起牙病。游泳后要及时漱 口,别忘了防止病从口入。 @央视

房间太乱睡眠也差

总是睡不好觉? 也许是房间太乱 惹的祸。美国纽约圣劳伦斯大学心理 学家询问了参试者们的囤积习惯和睡 眠状况,并用"堆放杂物和囤积行为评 定量表"进行评估。结果发现,房间杂 乱,囤积症风险高的人更可能出现夜间 睡眠障碍和白天困倦的症状。不说了, 回家整理房间去了。 @生命时报

世相杂谈 | SHIXIANG ZA TAN

人大代表索赔1.3亿 诸多疑点亟待揭开

陕西商南县人大代表胡绪峰被延安市 警方非法拘留13天的案件有了最新进展, 在延安市公安局做出撤销对胡绪峰涉嫌诈 骗案后,10日,胡绪峰已向延安市公安局发 出《国家索赔申请书》,索赔各种损失约1.3 亿元。(8月11日《华商报》)

2011年,延安市公安局国保支队原干警 薛延河,在得知胡绪峰开发房产项目后,请求 胡绪峰带自己赚钱并要求其接受1000万元投 资,后胡绪峰给予薛延河10%项目股份。此后 薛延河要求退款并要求胡绪峰出具1840万元 (含840万利息)的借条。薛延河身为国家公 职人员,却参与营利性的经营活动,严重违 纪,此行为是他自己所为,还是其他民警甚至 公安局领导也有此等行为? 对此等违纪行 为,监管部门干啥去了?此为第一问。

民警薛延河的千万元钱是如何来的? 作为仅靠工资生活的一位民警而言,如何能 有千万元钱?资金是否都像要求(或者逼 迫)胡绪峰带自己赚钱获取巨额利息而来? 据悉,延安市公安局多名民警将胡绪峰从一 宾馆中铐走,胡绪峰家属筹资600万元汇入 办案人员指定的薛延河私人账户,并将3辆 总价值为500余万元的车辆交给警方扣押, 胡绪峰才得以取保候审。那么,薛延河的千 万巨资是否也是靠如此手段得到的? 其他 民警是否也依靠如此手段获得了巨款?此

几位民警将胡绪峰拷走的时候,有没有 出示逮捕证?假若是私自带走,领导以及监 管部门知道吗? 胡绪峰与薛延河的纠葛属于 私人恩怨,如果一方触犯法律,另一方理应依 靠法律手段进行诉讼解决,怎么能以警察身 份公然以公报私? 当延安市公安局刑侦大队 决定返还胡绪峰被扣押的3辆豪车时,却上演 薛延河"抢车大戏",如此横行无忌的"人民警 察"是谁娇惯成的?此为第三问。

延安市公安局做出撤销对胡绪峰涉嫌 诈骗案后,胡绪峰发出《国家索赔申请书》, 索赔各种损失约1.3亿元。拘留13天,索赔 1.3亿,而那些被冤枉错判十几年的也只获 赔百多万元,那么人大代表的狮子大张口, 是否与其头上人大代表的光环有关?而一 旦真执行国家赔款,不管多少,这个赔款是 否由国家支付? 国家支付是让纳税人买单, 而执行拘留的错误由不良警察在监管缺失 的语境之下私自操作,理应由这些人买单。 此为第四问。

疑问越多,说明问题越严重、浑水越 深。疑问越多,越需要揭开。

FEI CHANG DAO

"人才"不应挤占 "低收入者"福利

近年来,深圳房价居高不下,对人 才吸引力造成较大影响。深圳市政府 从保障房中剥离出28万套作为人才住 房,通过住房保障来缓解高房价带给 人才的挤出效应

保障性住房政策有明确的保障对 象,即低收入住房困难家庭。深圳市 将人才住房从保障房中剥离出来,并且 高达80%,是对"低收入者"福利的挤 占。对人才的吸引力下降,意味着城市 竞争力的下降。除了下大力气调控房 价, 当地还可以通过政府强制补贴和实 物补贴等方式来解决人才住房问题,而 不应打低收入者福利的主意。

@信息时报